



## Республика Удмуртия: все для Победы!



Когда началась война, в Удмуртии на всех предприятиях и в учреждениях, колхозах и совхозах прошли многолюдные митинги и собрания. Люди единодушно готовы были защищать Отечество и сделать все для помощи Красной Армии.

В годы войны Удмуртия стала одной из важнейших тыловых баз. Наличие в республике промышленных предприятий, построенных еще до войны, позволило развернуть на их базе около 40 эвакуированных фабрик и заводов. С первых дней войны республика начала снабжать фронт боеприпасами и обмундированием. Только на Ижевском заводе в годы войны выпущено более 12 миллионов единиц стрелкового оружия.

Летом и осенью 1941 года в Удмуртию были эвакуированы промышленные предприятия из Киева, Харькова, Баку, Одессы, Подольска и других городов. В самые короткие сроки проходил монтаж оборудования. Прибывшее в Воткинск оборудование одного из заводов



Официальный сайт  
**Следственный комитет  
Российской Федерации**

---

Киева немедленно монтировалось и через 4 - 5 дней работало.

За годы войны заводы в Удмуртии выпустили десятки тысяч пушек, противотанковых ружей и пулеметов, миллионы винтовок и карабинов, пистолетов и револьверов. Так, например, ижевские оружейники только за 1943 год дополнительно дали вооружения для 8 стрелковых дивизий, 8 авиационных полков и 8 авиаэскадрилий. За время войны работники Ижевского машиностроительного завода изготовили продукции столько, сколько ее было произведено за предшествующие девяносто два года. В 1945 году выпуск валовой продукции промышленности республики превзошел уровень 1940 года в 2,3 раза, машиностроения и металлообработки — в 3,4 раза.

Существенный вклад внесли в развитие экономики республики работники транспорта. На 276 километров удлинилась протяженность железнодорожных путей за годы войны. Трудовым подвигом рабочих и колхозников Удмуртии стало сооружение магистрали Ижевск — Балезино. Ее соорудили менее чем за три года. Эта железная дорога кратчайшим путем связала Северный Урал с районами Поволжья и юга страны.

Кроме того, в Ижевске были сформированы 313-я стрелковая дивизия, которая в составе 7-й отдельной армии Карельского фронта вела бои за город Красная Пряжа. За годы войны дивизия прошла боевой путь от границ Карелии до Германии, на завершающем этапе участвовала в освобождении территории Польши, Померании и Восточной Германии и 357-я стрелковая дивизия, которая с января 1942 года вела бои у Ржева, Великих Лук, за освобождение Литвы и Латвии. В 1944 году за прорыв обороны противника юго-восточнее Риги дивизия была награждена орденом Суворова 2-й степени. Кроме того, были сформированы 18-я запасная стрелковая бригада, 94-я кавалерийская дивизия, 44-я отдельная стрелковая бригада.

## Изображения



17 Октября 2019



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/Den-Pobedy/item/1400424>